

Megjelenik
hetenkint egyszer, vasárnap.

Szerkesztőség:
Békés-Csabán, kastély utca
8-ik szám.

Kiadó hivatal:
Gyulán Dobay János könyvnyom-
dája és Winkle Gábor könyvke-
reskedése.

A lap szellemi részét illető köz-
lemények a szerkesztőhöz Békés-
Csabára czimzendők, és legfeljebb
minden csütörtökig beküldendők.

BÉKÉS.

TÁRSADALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ HETILAP,
TÖBB BÉKÉSMEGYEI NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési feltételek:
Egész évre helyben házhoz hordva
vagy vidékre 5 frt — kr.
postán küldve 3 „ 75 „
Háromnegyed évre 2 „ 50 „
Félévre 1 „ 25 „
Évnyegyedre 1 „ 25 „
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési díjak:
Egy 4 hasábos petitor 5 kr.
Kétszeri közlésnél 4 „
Háromszori közlésnél 3 „
Többszöri hirdetésknél enged-
mény adatok. Bélyegilleték 30 kr.
A nyilt-tér sora 10 kr.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ZSILINSZKY MIHÁLY.

Hirdetések felvételnek: B.-Gyulán Dobay János könyvnyomdájában és Winkle Gábor könyváruháznál. — B.-Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és Vogler, — Bécsben Naftles J. hirdetési irodájában. — Elfogadtatnak hirdetések vidékről levélbeni megrendelés által „a Békés“ kiadó hivatalához“ czimezve is.

Előfizetési felhívás.

Márczius végén lapunk ez évi folyamának első évfolyama lejár. A n. é. közönség idáig tájékozhatta magát arra nézve, mit várhat tőlünk a jövőre is. Uj ígéretet nem teszünk. Munkatársaink tevékenysége és kiadónk áldozatkészsége, mint eddig, ugy ezután is oda fog irányulni, hogy lapunk a legjobb vidéki lapokkal kiállja a versenyt. Felhívjuk évfolyamos t. előfizetőinket e hó végével lejárandó előfizetéseik megújítására, hogy a szét-küldésben fenakadás ne történjék; felhívjuk egyuttal lapunk minden barátait, hogy azt ismerőseik körében terjeszteni sziveskedjenek.

Előfizetési feltételek:

Egy évfolyamra 1 frt 25 kr.
Félévre 2 „ 50 „
Háromnegyedévre 3 „ 75 „

Végül felkérjük azon lapkollegáinkat, kik esereplányaitak eddig Gyulára czimezték, hogy azokat ezen-től B.-Csabára a „Békés“ szerkesztőségéhez küldeni méltóztassanak.

A szerkesztőség.

A pártegyesülés előtt.

A vidék külön politikai pártot nem alakíthat, külön politikai pártnevet nem viselhet; neki nincs egyebet mit tennie, mint az országgyűlési pártok valamelyikéhez csatlakoznia. Ebből következik, hogy az országgyűlésen már megtörtént párt-egyesülés a vidéki jobb- és balközép-párt további fennállását lehetetlenné tette.

Ezen kényszerűségnek Békés vármegye is kénytelen engedni.

Ezen kénytelenségből azonban a két néhai pártnak egyszersmind egyesülése is éppenséggel nem következik, mivelhogy a szabadelvű párt lobogója mellett még más két lobogó is szivesen látja az érkezőket.

Mindemellett a maig itt is, ott is nyilvánult vélemények és mozgalmak megengedik azt a következtetést, hogy a vidék nemcsak az eddigi pártnevet eljetté, hanem az új pártnevet felvéve tekintetében is követni fogja az országgyűlési pártok egyesülését, annyival inkább, mert az ott elfogadott „szabadelvű“ cím oly kevésbé jellemző vonás, hogy ahhoz bármely párt is jogot tarthat, sőt a mint a választási törvény pontlása feletti országgyűlési vitában tapasztaljuk, valósággal tart is.

E szerint feltehető, hogy az új párt Békés vármegyében is megszületik, legalább a jobboldal miatt megszülethetik, mint a mely ez irányú indítványát kissé elsielve, már meg is tette. Azért mondom, hogy kissé elsielve, mert az én egészen egyéni véleményem szerint a baloldalt illette volna meg az első szó azért, mert az egyesülést az ő országos vezére indította meg, mert álláspontján ő változtatott, mert nálunk ő van túlnyomó többségben.

No de ne akadunk fel ily nagy fontosságú dologban az eljárás alakján; vizsgáljuk inkább azon feltételeket, a melyek-

nek teljesülésétől, avagy nem teljesülésétől függ az egyesülésnek haszna, avagy haszontalansága.

Egyesülni annyit tesz, mint az elérendő célra és annak eszközeire nézve egyetérteni. Igen, de egyetérteni csak szorosán meghatározott, egységes célra és világosan megjelölt eszközökre nézve lehetséges. Már pedig az a cél, a melyet az egyesült párt a maga számára kitűzött, az ország pénzügyi állapotának rendezése, oly hosszú vonalt foglal el, hogy az egyik már elértek hiheti, a midőn a másik még meg sem igen közelítettnek tartja; magok az eszközök meg: a jegybank, a vámszövettség, a kormányzás és igazságszolgáltatás különféle ágai, — oly általános, elmosódott körvonalú fogalmak, hogy mindegyikhez egy egész csomó „miként“ fér hozzá. Tehát az egyetértésen alapuló egyesülés leglényesebb feltétele, a cél és az eszközök határozottsága hiányzik.

Csökkenti a homályban való egyesülés politikai értékét még az a körülmény is, hogy az ember lelke nem tábla, a melyről a ráírottakat csak úgy hirtelenében le lehetne törölni, hogy tehát a hét év alatt belénk evődött, az egyesült párt álláspontján meg nem fordított nézeteket magunkkal hozzuk; magunkkal hozzuk tehát a kölcsönös bizalmatlanság magvát is, az elágozó nézetek kiegyenlítésének akadályát is.

Ebből meg aztán, nevezetesen a mi vármegyénkben, igen könnyen az következhetik, hogy az egyesült pártok közül a gyengébbik csak számra szaporít, de a cselekvés irányára nem foly be; az erősebbik kevésbé művelt egy része pedig enged eddig felzaklatott szuverenitását az új lobogó alatt nem sorakozik. Ezen utolsó esetben, a melytől én igen tartok, az egyesüléstől várt politikai haszon, itt mi nálunk, egyenesen politikai kárrá változik.

Azonban én, a ki az egyesülés súlypontját, reánk békés vármegyeyekre vonatkozólag, nem is a politika terén keresem, az eddig mondottak mellett is szivesen örvendének az egyesülésnek, feltétlenül, hogy társadalmunk betegsége orvosságot találja benne, mert hisz az ember azon bajokat érzi legjobban, a melyek az ő közvetlen környezetében setélenek, a melyekben saját lába botlik meg minduntalan, a melyek saját hasznát és örömét nyirbálják meg, a melyek saját otthonát teszik rideggé.

Ehhez képest örvendének a pártegyesülésnek, ha ennek legelső gyümölcse az ember-becsülés lenne. Hét éven át az ember értékének pártállása és korteskedési képessége volt a mértéke. Ennek egyik eredménye lett: a tekintélyek legázolása, az alaposabb készütség mellőzése sőt fitymálása, a valóságos munkaerőnek elszibasztása, a becsületességnek értéktelensége; másik következménye lett: a nagyhangú üres szavaknak megbecsülése, a ketes jellemeknek felülkerekedése, a munkátlanságnak támogatása, a korhelységnek emancipálása, az „erkölcsileg meghaltak“-nak televenítése. Ezen kettőből együttvéve meg az lett, hogy egész légkörünk politikából állott; hogy a bennünket legközelebről érdeklő vármegyeyi, községyi ügyeket ama légkör sűrű gőze miatt nem láttuk, vagy legalább komoly figyelmet rájuk nem fordítottunk; hogy a tisztviselők ellen itt is, ott is, majd nyilvánosan, majd beszédközben mélyre vágó és meg nem csáfolt vá-

dak merültek fel; hogy a tisztviselők te kintélye évről évre szemlátomást hanyatlott; hogy a közigazgatás minden ága ellentőn utfélen hangzik a kifakadás; hogy a lejárt hét év községyi életünk összes területén alig képes két oly tény felmutatni, a mely komoly haladás jeléül vétethetnék; hogy egyfelől tanügyünknek ország-világ elébe kivágott rossz híre, másfelől majd az egyik, majd a másik országos képviselőnknek minősége határunkon túl is, messzire kivetette árnyékunkat; hogy a szívek egymás előtt kölcsönösen becsukódtak; hogy a magán barátságos összejövetelek megszüntek; hogy a közös összejöveteli helyek a társalgás elpárolgott s helyébe játékok léptek, nem egy helyen oly neműek is, a melyek az embernek pénzén kívül még becsületébe is kerülnek.

No de minek sorba tapogatni mindazon társadalmi sebeinket, a melyeket mindnyáján éreztünk, legalább éreznünk kellene, elég azokra most, a nálunk való pártegyesülés küszöbén, egyszerűen rájuk mutatnunk, azokat az egyesülendő figyelmébe az egyesülés legsürgetőbb indokai ajánlanunk s őket arra kórnunk, hogy a nonsokára kitűzendő új lobogón legfelül a közérkölség, azután a közművelődés, azután a községyi és vármegyeyi jó kormányzás álljon, mint a melynek a mi körünkben való felbresztése tisztán mi reánk vár, aztán, úgy legvégül, mintegy a jó munkák betetőzéséül, ám következők a reánk legkevésbébb szoruló nagy politika.

Felhívás

a békésmegyei régészeti- és művelődéstörténelmi egy-
let tekintetes elnökségének Gyulán.

Hazánk lapjai már egyelőre hirdették, hogy „az őstörténelmi és embertani congressus“ 1874-ben Stockholmban tartott VII-ik nemzetközi ülésében augusztus 16-án Budapestet választotta összejövetele székelyeül, engem pedig a szervező bizottság, valamint az 1876-ban nálunk tartandó gyűlés elnökeül.

Indittatván azon kívánságtól, hogy ezen a gyűlésen hazánk mind tudományilag, mind pedig azon alkalomra rendezendő ősrégi kiállításban a nálunk, szerteszét az országban található, s a nevezett szakokba vágó gyűjtemények érdekes és gazdag voltához képest fel legyen tüntetve, időszerűnek és szükségesnek tartottam ezen felszólítástomat már most köröztetni, miszerint a közép-pontban működő „szervező bizottság“ jó előre tudhassa, kikre és mikre számíthat, hogy nemzetünk művelődési foka, és az európai culturmozgalmakban való tetleges részvételünk az összes tudományos világnak illően legyen bemutatva.

A mi legtöbb időt, készület, és a több oldalról való serény összműködést igénybe veendő, és valamint az említett téreken tett tudományos haladásunkat napnyire hozza, ugy ennek méltó bemutatását elősegíti, az:

1-ör. Egy alapos szaktérkép, melybe hazánk eddig ismert lelhelyei, ősrégi sánczai és árkai, pögányvái, halotti halmjai és temetkezési területei a rómaiak uralmáig be legyenek vezetve. E célra fölkéretnek közreműködésre a megyék monographusai, mérnöki hivatalai, muzeumai és egyes lelkes gyűjtői, miszerint biztos adataikkal, részletes jó térképeikkel egy általános térkép készítését elősegítsék.

2-ör. A congressus tartama alatt a fővárosban olyan kiállítás fog a történelem előtti tárgyakból szervezetni, mely nemcsak a nemzeti muzeumnak összes effőle kincseit foglalja magában, hanem a magyarhoni vidéki muzeumok és egyes szakfőria ősrégi tárgyak gyűjteményeiből tünteti

fel a legtanulságosb példányokat természetben, vagy teljes okadatolt lajstromokban, rajzokban, vagy gypsöntvényekben. Szándékunk a szomszéd országok társulataival és gyűjtőivel is érintkezni, felkérvén ezeket, hogy a nálunk előforduló példányokhoz az illustráló paralléllakat ideiglenes kiállításra átengedjék.

3-ör. Minthogy még eddig igen csekély azon jegyzetek száma, melyek szakértők által rendezett ásatások alkalmával készültek, de aránylag kevés azon lelet is, mely hitelesen constatálva volna, szükségesnek látszik, hogy a készülési idő alatt, alkalmas helyeken, kellő felügyelet mellett tudományos ásatások történjenek, és azoknak pontos jegyzőkönyvei a nemzetközi congressusnak a talált tárgyakkal együtt bemutatassanak.

4-ör. A fémeknek és ásványoknak: arany, ezüst, bronz, kőtárgyaknak vegytani kémlétei, az emberek szerszámaival talált állatsontok meghatározásai eddig el levén hanyagolva, kívánatos, hogy a congressusig e téren, az ország vidéki egyletei közt nagyobb tevékenység mutakozzék.

5-ör. Pedig a jó hírnév, melyet ezen alkalommal a világ előtt ki akarunk vinni, igényli azt is, hogy a congressusnak értekezéseiben, ille-tőleg az általunk, viszonyaink tekintetével, kitűzendő kérdések fejtegetésében részt vegyünk, tudományos munkálatokban vezérserepet vigyünk és lehetőleg kalauzolólag befolyjunk. Ezen értekezleteknél és közléseknél a congressus fenálló határozatai szerint a francia nyelv van hivatalosnak elfogadva, mit azért sietek nyilvánossá tenni, hogy saktársaink munkálatokat, a mennyire lehet, e nyelven készíthessék el.

Ezeknek következtében tisztelettel hívom fel czimedet, sziveskedjék nyilatkozni, vajjon akar-e az előbbi öt pontnak teendőiben, és melyikében részt venni? lehet e kilátásunk lehelyi adatokra? roméltétk-e vidékén szervezendő ásatások? részt tetszik-e venni az értekezésekben, a kérdések ki-tűzésében? stb. stb.

A kivívandó tudományos jó vélemény tekintetéből kérjük (czimedet) a lelkes, élénk, kitartó részvételre és összeműködésre; mivel azonban nálunk az ilyen előkészületek hosszabb időt vesznek igénybe, a középpontban levő szervező bizottságnak pedig jó korán kell mindenről tájékozottnak lennie, kívánatos, hogy fennebbi kérdéseinkre, vagy a bármily ide tartozó mozzanatokra nézve legalab folyó év april 30-áig határozott feleleteket kapjunk, és azokkal, kit közreműködésre vállalkoznak, folytonos érintkezésben legyünk.

Az eddig a külföld előtt is ismeretes készlet és azon készütség, melyet nálunk a nemzetközi congressus tagjai föltételeztek, meg nem engedik, hogy bárki e gyűlést csupa szerénységből tetlenül bevárja, vagy annak teendőjét kizárólag a közép-ponti bizottságra hárítsa.

Azon hazafias igyekezet, hogy a közelműködést hazánkra nézve a világ előtt kivirjuk, szolgáljon ösztönül a túlszerényeknek, s buzdítsa azokat, kik mindent, mi hazánknak történik, kicsinyelnek. Lássá a nagyvilág, hogy a meghitt congressus nem egy intézet, nem is egyedül a fővárosé, hanem hogy munkálkodásaiban és eredményeiben az ország jobbjai mind kezét fogva részt vesznek.

Budapestben, 1875. márczius 5-én.

Pulszky Ferencz,
mint a congressus elnöke.
Dr. Römer Flóris Ferencz,
mint a congressus főtitkára.

Felhívás.

Az országgyűlésen a folyó évi márczius 2-án teljesen új politikai pártalakulás jött létre; a bal-közép és a Deákpárt szabadelvűbb része egyesül a „Szabadelvű“ párt neve alatt, s ez egyesülésnek kifolyása a jelenlegi kormány.

Ezen, a pártállásban teljesen megváltozott viszonyokkal szemben mulhatlanul szükséges, a csabai eddigi balpártnak is nyilatkozni, — valamint szükséges, hogy nyilatkozzunk előleges megállapodás nyomán, a folyó hó 30-án Csabán tartandó megyei balpárti közgyűlésen is.

Felhívom és felkérem ennélfogva csabai összes eddigi balpárti polgártársaimat, sziveskedjenek egységes magunk-tartásának megállapodására céljából husvét másodnapja, márczius 29-én d. u. 4 órakor a kaszinó melletti nagy teremben tartandó közgyűlésen megjelenni.

Kelt Csabán, 1875. márczius 24-én.

Omaszta Szilárd,
alelnök.

Pályázati hirdetés.

A b-gyulai kir. törvényszék telegkönyvi osztályánál évi 500 frt fizetéssel, és 100 frt lakbérrel egybekapcsolt egy iróki állomás üresedésbe jöven, ezen állomáshoz betöltése tekintetéből a nagyméltóságú m. k. igazságügyminiszter úrnak évi 8793 sz. a. kelt magas rendelése folytán pályázatot hirdet, és felhívom mindazokat, kik a fentírt állomást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen bélyegzett, okirattal, és életkorukat igazoló anyakönyvi kivonattal felszerelt kérvényüket eme hirdetésnek a budapesti közlönyben lett utolsó megjelenésétől számított 4 hét alatt, és pedig a közhivatalban levők hivatali főnökét utján hozzam annál bizonyosabban benyújtsák, — minthogy a későbbben érkezett kérvények figyelembe nem vehetnek.

B-Gyulán 1875. márczius 24-én.

Novák Kamil
elnök.

Ujdonságok.

△ Nagy pénteken — márczius 26-án — bokáig érő óra viradtunk, — pedig a „kalendárium csinálók” márczius 21-ére már oda írták, hogy „tavasz kezdete,” s mai időnk tél közepének is beillenek. Az idén különösen soká késik a kikelet. Hány jó gyermek és kedves leányka szedett tavaly már Józsefnapkor, atyjának névnapjára a „nagy kertben” ibolyát, de most bizony még az ibolya és pacirtának s eo ipso: a kertben sétálgató szép leánykáknak híre sines, — sőt még csak egy fecske-csicsergés sem ad költői elragadtatás, ömlengés-, és kifakadásokra okot. De ha már a tavaszt egyáltalán nem üdvözölhetjük, legyen üdvözölve a Husvét ünnepe általunk, — szívből kívánva ez alkalommal kedves olvasóink mindenikének, hogy töltsék el azt viláman, meglegedetten és boldogan!

△ A Dunagözhajózási társulat az egyesült Körösökön a torkolattól kezdve Gyomaig, gözhajózási illetégek vonatásai üzletét áhajtana létesíteni. E fontos kereskedelmi és közlekedési ügynek az érdekelte szomszédos megyék képviselőivel együttesen leendő megoldására főlotti tanácskozára, megyei küldöttség van kirendelve.

△ Az országgyűlési képviselők választására jogosítottak száma, az orosházi választó kerületben az 1872. évben volt 1349, — jelenleg az 1875. évben van 2004; tehát 655-tel szaporodott; — a gyomai választó kerületben pedig 1872. évben volt 2381, jelenleg az 1875. évben van 2223 jogosult választó, tehát 158-al kevesebb.

△ Gyöngyösi Vilma urhölgyet eljegyezte Körös Kálmán kir. törvényszéki jegyző. Számos tisztelőivel együtt fogadják a mi legjobb kívánatainkat is.

△ Holländer Zeiga karmester ismét egy saját szerzeményű kitudó darabot gyarapította zenetudalmunkat; czime „Csabai emlék”, s Kiss Béla urnak van ajánlva. Zongorára átírva megrendelhető a szerzőnél, a „Gyulai andalgó” és „Nyáry Pál emlékére” című szerzeményeivel együtt. Nevezett karmesternek vezetése alatt Kácz Jancsinak zenekara, újabb időben bámulatra méltó hadalást tón, s így a közönség érdekében, a derék karmesternek városunkban időzése, valódi nyereségnek mondható.

△ Azt hittük őszintén megvallva, hogy apró felszólalásainkat a rendőrség és városi tanács, csak olyan „laptöltelék”-nek veszi és ignorálja, miután nem emlékszünk, hogy még eddig egynek is lett volna sikere. Most az egyszer azonban látjuk, hogy egyet mégis figyelembe vettek, — amennyiben a nagy templom melletti átjáró helyre hármass deszka pallót raktak, ami már régen óhajtott lett volna. Háta templommal szemben az az árva szivattyús kút ugyan mit vétett, hogy évek óta elromolva, szomjan epedni hagyja a város? — pedig kijavítása, tűzrendőrségi szempontból is kívánatos volna, — a promonád kitárolására nézve, persze annyi mintha nem is szólanánk (vagy még tán rosszabb!)

— (Beküldetett.) A megyei közönségre néző egy igen közérdekű tárgyban óhajtanánk teni rövid felszólalást. Napjainkban számtalan esetben előforduló körülmény az, hogy valakinek telegkönyvi kivonatát volna szükséges, még pedig a legtöbb alkalommal sürgősen. De a b-gyulai kir. törvényszék telegkönyvi osztályánál ezt a

„sürgős” szót nem ismerik; — mivel a telegkönyvvezető ur, (főleg a nagyobbbrést vidéki középosztályú közönségnek) naponként adni szokott kegyes audientiáján maga szokta sponte sua meghatározni, hogy kérésre sürgős-e vagy sem, — s ha netalán az ügyes-bajos fél elég bátor volna fenforgó szükségének érzetében a kiszabott terminus hosszúsága ellen felszólalni, ráadásul kap olyan diktatori hangú választ, hogy ijedében az ajtó sem leli meg; — hanem a telegkönyvvezető úrnál tett többszöri sürgetéseinek még is lesz végre annyi eredménye, hogy szükségelt telegkönyvi kivonátát csakugyan megkapja — két hónap múlva. És hogy ez valóban így van, hogy a vidéki közönség ily hátrányos hivatali eljárást tapasztal, s hogy a nevezett hivatalnok oly semmitféle illetémben fel nem található bánásmóddal bír, annak nem egy, de számtalan bizonyítványát tudnánk adni. A törvényszéki elnök ur, egyes kivételesen sürgős esetekben elrendeli ugyan a telegkönyvi kivonat haladéktalan kiadását, hanem ez a nagy közönségre néző nem megnyugtató, érdekeit nem kielégítő eljárás. S ha ily hivatali késedelmezés, az íródi személyzetnek aránytalanul kevés számából eredhető is, — inkább szaporítanák meg azt, — s ezeknek fizetése bőven kieléni, ha a telegkönyvi kivonatokot nem mint eddig ingyen, (néha ugyan jól megfizetve) hanem mérsékelt díjért adnák ki; melyet a felek szivesebben megfizetnének, mint-hogy annyiszor hiába sürgöszük, s ráadásul gyakran gorombaságot is legyenek kénytelen eltűrni. Szeretjük hinni, hogy a b-gyulai kir. törvényszéknek derék, erélyes elnöke, a megyei közönség igényeinek és érdekének tekintetbe vételével, e tárgyban rövid időn indézkedni fog. A „Békés”-nek egyik állandó munkatársára.

— Takács Ferenc, a világlátott csabai fi, Amerikából való visszatérése óta sok viszontagságon menvén keresztül, jelenleg Pesten üzletet nyitott, melyet különösen a szivarozó közönség figyelmébe ajánljuk. Ezer darab, csinos szivarszipka 4 frt 50 kron kapható a keresési ut 17-ik szám alatti kereskedésében. — Valóságos amerikai olcsóság!

— A csabai műkedvelő társaság erősen készül az első előadáshoz, mely — mint hiteles forrásból halljuk — husvét utáni első hetfőn fog megtartani és pedig remélhetőleg jó sikerrel, mert oly erők nyertek meg, melyektől csak jót várhatunk.

— A Matula testvérek által a múlt szerdán és csütörtökön mutatott erőtudományi és bűvészi mutatványok nagy érdeklődést ébresztettek a csabai közönségben, és méltán, mert némely darabjaik oly csodálatosak, s az előadásban annyi finomság és szabotosság volt észlelhető, hogy Rencz híres gymnastikusainál sem több.

— A vedlőköltés megkezdte a csabai városháza épületében, vasárnaponként d. u. 2 óráig 4 óráig eszközöltetik, és pedig a bejáratnál földszint jobbra a közteremben. Midőn ezt a t. szülék figyelmébe melegen ajánljuk, egyuttal megemlítjük, hogy a Német birodalomban egyetemesen kötelező oltási törvény f. évi apr. elsején lép életbe, mely szerint ott minden nem himlőzött gyermek életének első évében, vedlőköltést fog beolttatni, — tizenkét éves korban pedig megújítani. A szülék, gondnokok, gyámok, kik alapos ok nélkül az oltást elmulasztják, 50 mark pénzbírsággal sújtattak. Valjon mikor lesz nálunk ilyen törvény? vagy ha lesz is, ki fogja azt végrehajtani!

— Virág vasárnapján vészharangok zúgása riasztotta fel a csabai lakosságot. Ugyanis egy Keller nevű polgár házában tűz ütött ki, s daczára a gyors és erélyes segítségnek egy óra alatt két ház égett le. Alig hogy éji csend állott be a város felélt, midőn újra a harangok rémes kongása verte fel álmából a lakosságot, újra tűz! A szerencsétlenség valódi oka ismeretlen. A tűzoltás körül különösen kitüntették magokat Sztraka György, Bartók László és Kis Béla urak; kiknek ügyessége és bátorsága méltó és általános elismerésben részesült.

— A casánapai ismétli iskolák vizsgá: Csabán e hó 20. és 21-én tartattak meg, s örömmel jegyezzük fel, hogy a tanító urak buzgalma nem maradt eredmény nélkül. A felszerült ifjúság szép számmal jelent meg s látható kedvvel tanulta a méter-rendszert, a helyesírást, olvasást és a közéletben leggyakrabban használt szavet. Rajta fiatalság! nemcsak a pap, hanem a szegény ember is holtig tanul!

— Orosházáról egy halatlan embertelen eseményről tudósítanak bennünket. Egy Deák Ferencz nevű 48-ki honvéd, aki felfuvalkodottságában szerette emlegetni, mennyire röstelli, hogy ama másik Deák Ferencz „a hazaáruló”, csúffá tette az ő nevét, szükségéből tanayi tanítónak csapott fel, s a fizetését előre kívánta volna elkölteni. A tartozásban levő szülék gyermekeit hazakergette az iskolából. Egy ilyen szülő, névszerint Gőndös József, két társával, u. m. Nyáry Ferenczcel és Fazekas Mihályval megjelent a goromba honvédtanítónál; hogy kifizesse; de az sértő szavak kís-

retében a forintot visszalökte, s egy kis szóváltás után revolvert húzott ki a zsebéből. Erre Gőndös és Nyáry eltávoztak. A hős honvéd utánok lött, de nem talált; az ott maradt Fazekas pedig, kezén gyermekével, félvén, hogy a revolver magjából neki is jut, megragadta a dühögőt és földhöz vágta, miközben reá is történt lövés. Erre a hatóságú pisztolyt kicsavarva kezéből, fejéhez vágta és megvérezte, úgy hogy orvosi segélyt kellett használnia. Az egész dolog most az orosházi járásbíró előtt van, reméljük, hogy az érdemlett büntetés el nem marad.

— A szarvasi férfi-dalkar f. é. ápril 3-án a főgymnasium disztermében hangversenyt rendezett következő műsorozattal: 1. Nyitány, előadja a zenekar. — 2. Dalra magyar Erkel Sándortól, énekl a dalkar. — 3. Bodrog közö családany, ábránd Székely Imrétől, előadja zongorán Placsó Paulin urhölgy. 4. Hirt nem hallok, népdal egyveleg előadja Petróczy Károly ur; 5. Népdalok, gondnokán előadja ifj. Chován Zsiga tanuló. 6. Humoros felolvasás Havári Dánieltől. 7. Magyar ábránd, Székely Imrétől, előadja zongorán Kalmár Lujza k. a. — 8. Hej ha nekem... mūdalog Lábányi Korneltől, előadja Benka Pál ur. — 9. Alard symfóniája két hegedűn, zongora kísérettel előadja Szendi György és Haász Soma urak. — 10. Édes lánykám, karének Huber Károlytól, énekl a dalkar. — 11. Záradék a zenekar által. Megjegyezzük, hogy a szereplő urak és urhölgyek a Benka Gyula tanár vezérlete alatt virágzó dalkar iránti szivessegből működnek közre, és hogy a hangverseny után tánczvizigalom is lesz. Remélhető tehát, hogy a közönség sietni fog e kettős élvezetben részt venni, és pedig minél nagyobb számban.

— Hibajelentés. Lapunk múlt számában több értelemzavaró és boszontos hiba csuszott be, pl. a vezérezik harmadik hasábjának 4. sorában „közönségét” helyett „közönséget”, s végül az ötödik sorban „kerék” helyett „kezek” olvasandó. Sztraka ur cikkében egész sorok lettek elrontva. Ugyanis a melléklet 3-ik oldalának közepén levő költségvetés így olvasandó: E szerint az I. vagyis zsilipes terv eredeti költségvetése 64599 frt, a II. vagyis nyitott csatorna költségvetése 74406 frt. Ujabbi mérnöki kidolgozás szerint pedig a zsilipes terv kerülné 90,000 frtba, a nyitott csatorna terve kerülné 45,908 frtba. Midőn t. munkatársainktól ezen, a nyomda távolságából eredő hibákért a multa nézve elnézést kérünk, jövőre rajta leszünk, hogy e bajon is legyen segítve.

— Szegő Atilla kir. főmérnök úrtól vettük a Körös-Berettyó szabályozásnál végzett munkálatok kimutatását 1871—1874. évekről. Ezen fölötté érdekes táblázatos kimutatásból közöljük a főbb számokat. A következő társulatok, u. m. aradme gyei, — alsó-fehérekörösi, — n-szalontai, — berettyói, — hosszafoki, — kákafoki, — halasztéki és endrőd-túri szabályozó társulatok együttesen 1871-ben az átvágásoknál kiemelték 564° 5' 6" földet, építettek 78,112° 3' földet 136,735 frt 9 kr. költséggel; 1872-ben kiemelték 2718° földet, építettek 108,675° földet 219,042 frt 49 kr. költséggel; 1873-ban kiemelték 7803° 3' 6" földet, építettek 68,060° 1' 3" földet, 130,930 frt 75 kr. költséggel; 1874-ben kiemelték 1090° földet, építettek 128,968° 2' 8" földet, 213,778 frt 19 kr. költséggel. Az állam költségén kiemeltetett a fentemlített négy éven át 122,192° 3' 9" föld, az átvágásoknál 313,353 frt 46 kr. költséggel. Mindössze, a fentnevezett társulatok és az állam kiemelt a 4 éven át 134,360° 4' 9" földet, épített 383,816° 1' 4" földet, 1,013,839 frt 98 kr. költséggel — ami bizony nem csekély összeg.

— Múlt het egyik napján Gärtner Adolf ur csabai kereskedésében egy Rokai nevű 11 éves ifjú-gyerek tüzes taplót dobott a portéka közé. Hogy mi vitte ezen alacsony tetterre, azt még eddigélé nem tudjuk, hanem valószínű, hogy a csabai csendbiztos urnak, — kinek keze közt van most a fiatal gonosztevő, — sikerülend majd meg tudni. A csinyt, illetőleg büntettet mindjárt észrevették, és így semmi kárt nem okozott.

— A zsidók jarsanjja „a Purim” Csabán felette élénken folyt le. Több helyen rendeztek kedélyes mulatságokat, a hol is more patrio mindenki megjelenhetett, mert ezen az öröm-ünnepen a zsidóknál a hivatal vendégnek is az asztalnál van a helye. A vészt jelző harangok zúgása sok helyen szakasztotta meg a négyesnek fennálló sorait, mert a derék tánczrendezőök első köteleességüknek tartották a tűz helyére sietni.

— A derék endrődiek által gyűjtött, s szerkesztőségünk által a bukovinai magyarok jőzseffalvi iskolájának felségelésére küldött 80 frtnyi adományért, rőt. Drusbáczky György ottani plebanos úrtól egy igen meleg hangú köszönő levelet vettünk, melyből a következőket érdemesnek tartjuk t. olvasóinkkal is közölni: „Mi elszakadt, a moldvai határon idegenek közt lakó jőzseffalvi magyarok nyilvános forró köszönetet mondunk énekes Endrőd lakosságának nagylelkű adomá-

nyáért... Adja az Ég, hogy az endrődiek nemes példája követőkre találjon és rajtunk segítve legyen elhagyottságunkban; mert ha templomunk lesz, hol anyanyelven imádkozhatunk, iskolánk, hol magyar nyelven taníthatunk, akkor magyar nemzetiségünk itt Bukovinában biztosítva lesz.” Aztán elbeszélik, hogy magokkal 1059 frtot vittok haza, s még folyvást jönnek az adományok. Az aláírók nevei ezek: Drusbáczky Gy. plebanos, Kovács Ferenc esküdt, Gáll Jákum, Kismődi János, Sepniczky János, Korody F., Erőss J., Székely J., Mezey J., Borbáth G., Papp F., Fazekas A., Szentes M., Borsos J., Győrey M., Máthé J., Gáspár Gy., Koscha J., Kovács Mátyas kántortanító, Várda János bíró.

— A színházról. Térészüke miatt a múlt számból kimaradt szemléket ma közöljük kivonatol. F. hó 13-án „Egy zsidó család” Minarik Henri János drámája. Aront Keleti sok igyekezettel, de hatástalanul adá, mi azonban magában a darabban találja okát, mely hősét oly fájalmakkal gyöttri, minők ma alig találunk részvétre. A zsidó dialectus általában sem Keletinek, sem Homokaynéknak — Sárab — nem sikerült, s nagyon helyesen teszik, ha nem is alkalmazták. Terézt Maár Julia asszony sok érzéssel játszta. Zádor költő szerepe Váradnál gyenge kezekben volt. Csaby Ilka — Vilma — az iskolás gyerek modorával, s érzésével játszott.

Márczius 14. Peleskei nótárius. Sokszor láttuk már e darabot, de ily gyarló előadásban sosem.

Márczius 17-én „Szép juhász” Szigeti népszínműve. Jancsit Várady adta kevés szereccével, bár most is, mint máskor szépen s jól énekel, de játékára mi gondot sem fordít. A rontott előadásnak némi élénkséget Kovácsics s Hilleyné játéka nyújtott. Rózsát Csaby Ilka játszta, épp oly eredménytel, mint a „Zsidó család”-ban Vilmat.

Márczius 18-án Maár Julia asszony jutalmával a „Tűcsök” Szép számú közönség jelent meg, s kik távol voltak, bizonyára sok élvezettől foszták meg magokat. Az ünnepelt művész — Fanchon — elemében volt, s force szerepének anyai lélet-s bensőséggel adta meg azon hatást, mely e darabot még folyvást a repertoriójon tartja, hogy a közönség minden jelenését zajos tapsokkal jutalmazza, s Maár Julia az elismerésben különben nagyon is fukar közönségünk tapsait valóban megérdemelte. Egy színvonalon állt e művészettel Homokayné — Faleit anyó — játéka. Landryt Csaby merve hidegséggel, ellenben Didiert Kovácsics sok szereccével játszta.

Márczius 19-én a rég várt „Falu rossza” Tóth Ede eredeti népszínműve. A színterem zsutfolásig megtelt, bár az előadás épen nem érdemelte meg. Gőndör Sándort Várad játszta, játéka meglátszott a tanulmány, ily nagyobb szabású szerep azonban még meghaladja erejét. Csaby — Feledi Gáspár — meg nagyon jól tenné, ha szerepét megtanulná, tehetsége van, de ez nem elég arra, hogy jól is játszik. Kovácsicsnak a bakter egyik legjobb szerepe lesz, ez estén még ő is sokat küzdött. Boriskát Homokayné, Bátki Teresit Maár Julia asszony játszta, nekik közönségünk, hogy az előadásnak sikerült jelenetei is voltak. Czene cigányt Mártonfi igen ügyesen alakítá. Általában e darab Csaby társulatának jelen szervezetében — nagyon meghaladja erejét.

Márczius 20. „Az üldözött honvéd” Szigligeti eredeti színműve, Grót Kereszti jelleme Csaby értelmes játékaiban helyes színezésre talált, Irénben Maár-Julia asszony a költő ideáját testesté meg. Bánfai örnagyot Gyulai adta, s ez egyszer némi felfoggással.

Márczius 21. „Béla futása” opera. — Gyulán opera! — S alig távozott a közönség elégtelben előadásról, mint épen e napon, a jelenvolttakat a kíváncsiság, s a biztosnak hitt kudarc vitte el, s bár ez előadás különös odülvét nem nyújtott, hatása mégis nyilatkozott az odülvét praesuntio kellemes csatlódásában. Keleti Marczit és Eszti, valamint Keletinét szépen énekeltek.

Márczius 22. Elkényeztetett férj. Cesarine-t Homokayné köztetszés mellett játszta. Hippolite-t Várad mérvözött meg minden szereccé nélkül. Ezt követte „Varázs hegedű” Offenbach operettje. Antalt Maár-Julia asszony játszta, szokott sikerrel, s szépen énekelve, Georgette-t Keletinét s Martihon-t Kovácsics, szintén helyes felfoggással játszták s jól énekeltek.

Márczius 23. Keletinét s Keleti Eszti jutalmára „Ádám és Éva a paradicsomban” vigjáték, „Varázs hegedű” operette, s a „Szilaj betyár” népszínmű. Közönség közép számmal, pedig a jutalmazottak megérdemelték volna a tömegesebb látogatást. Az első darabban Évát Maár-Julia asszony, Ádámot Kovácsics játszta élénk tetszés mellett. Az operette a Keleti gyermekek által adatott elő, nem a gyermekek iránt való előszeretettel mondatja velünk, hogy igen sikerülten. Megjegyezzük azonban, hogy helytelen beosztás volt az operett két nap egymás után, s ily szerep osztással adatni elő, van a versenynek más módja. A „Sár-

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

Békésmegye bizottságának f. évi február 9-án 4784. ikt. szám alatt kelt s a nagyméltóságú m. k. belügyminis-
terium által is jóváhagyott határozatának fogva a b.-csabai
899. tjkönyvben, Békésmegye nevére jegyzett, B.-csabán
fekvő, s alább egyenkint is elosorolt terejz szerint felsze-
rített birtokok, az azokon lévő épületekkel együtt 9 órákor
városüzemnél 1875. évi május hó 15-án reggeli 9 órákor
tartandó nyilvános árverésen egyenkint és külön-külön, ki-
kiáltási ár 10 százalékanak banompénz feletben letétele,
és az egész vételárnak 10 év alatt egyenlő részletekben
kifizetése mellett el fognak adni, és pedig:

I. Az 1. R. sz. alatt homlokzattal a vasúti főútra
eső 353 öblnyi, épületek nélküli üres telek 3000 frt.

II. A 2. R. sz. alatt 381 öblnyi, szintén a vasúti
főútra sarkon fekvő telek, a rajta lévő ugynevezett kór-
hazai épülettel, mely avult állapotban van, 2 szobát, egy
konyhat, egy kamarát foglal magában, 4000 frt.

III. A 3. R. sz. alatt 398 öblnyi, épület nélküli
üres telek 2500 frt.

IV. A 4. R. sz. a. 425 öblnyi, épület nélküli üres-
telek 2500 frt.

V. Az 5. R. sz. a. 404 öblnyi, a rajta levő ugynevezett
ornagy épülettel 2 szoba, 2 kamara, egy pincze, egy is-
tálló 8 lóra — avult — 3500 frt.

VI. A 6. R. sz. 558 öblnyi telek, a rajta levő ugy-
nevezett magtári épülettel avult állapotban 3500 frt.

VII. A 7. R. sz. a. 311 öblnyi üres telek 2000 frt.

VIII. A 8. R. sz. a. 316 öblnyi üres telek 2000 frt.

IX. A 9. R. sz. a. 418 öblnyi telek a rajta lévő
ugynevezett magtárépülettel együtt 4 szoba, egy
konyha, egy kamara, egy istálló 8 lóra, és egy szin 5000 frt.

X. A 11. R. sz. a. 534 öblnyi telek a rajta lévő
főhadnagy épülettel együtt 8 szoba konyha 4000 frt.
kikiáltási áron.

Az árverési feltételek, s terejz bővebben a b.-csa-
bai járás szolgabírójánál Csabán, — akar pedig a megyei
t. ügyésznél Gyulán megtekinthetők.

Kelt Gyulán 1875. mártius hó 1-én.
(50) 1—3

Az eljáró megyei küldöttség.

KELLER és ZSITVAY női-divatáru-raktára BUDAPEST, SZERVITATÉR.

Becses vevőinket és a t. közönséget tisztelettel értesítjük, miszerint **ÚJ NŐI DIVAT KELMÉINK** már megérkeztek, és pedig különösen nagy mennyiségben a jóság és észszerűségéről legnagyobb elismerésnek örvendő angol gyártmányok, melyeket Bradfordban angol hon legjelesebb gyárosainál személyesen választva, a nagy mennyiség és közpénz fizetés tekintetéből, oly előnyökben részesültünk, hogy kitűnő minőségű és legújabb divatú kelmeinket rendkívül jutányos áron szolgáltatathatjuk.

Fekete és minden divatozó színű **LYONY SELYEM** szöveteinket, egyéb divatos **FRANCZIA KELMÉINKET,**

kész öltönyöket és ruhákat

melyek legjobb forrásokból, legújabb divat szerint, nagy választásban vannak rak-
tárban, szinte megemlíthet, azon hozzátétellel, miszerint saját készítményeikre nézve,
úgy a „Magyar Bazar“ mint a „Budapesti-Bazar“ e két legelterjedtebb szépiro-
dalmi lap és divatközlöny, divatképeit az erre vonatkozó tudósításait, divat ter-
mínköből veszi, és állítja össze magának.

Levélbeli megrendeléseket kiváló figyelemmel és gyorsan eszközöltetünk,
úgy szinte mindenre kimerítő választással, valamint kívánatra kelme mintákkal bér-
mentve szolgálunk. — Mely tisztelettel

KELLER és ZSITVAY

Budapestben, Szervitater, Szervitak épületében.

Paraszka család háza

a nagy magyar városban — a honvéd
laktanya szomszédságában — 323.
szám alatt haszonbérbe kiadó — 5
szoba, 1 konyha, 2 kamara, 1 pincze
2 istálló, koci szin és sertés ól.

Bővebben értekezhetni a kór-
házi gondnokal.

Mauthner Ödön magkereskedése

Budapest, IV. ker. úri utca 14.

ajánlja a legkiválóbb eredeti forrásokból beszer-
zett gazdasági magvakat, u. m. francia és ma-
gyar luczerna, takarmány- és czukorrépa, fű- és
erdei magvak, tükökny, canadai zab stb., stb.,
továbbá mindennemű francia, hollandi és erfurti
konyhakerti virágmagvakat és vetőbúrgonyát. Az
árakat lehető jutányosra szabom. Megrendeléseket
gyorsan és pontosan teljesítek.

Mustra és árjegyzék kívánatra bérmentve
beküldeték. (38) 2—4

(31) 4—6

Jutányos áron

eladó, egy jó karban lévő nyolcz ló-
erejű Cleyton és Schutteworth féle
gőzmozdony és eséplő, úgy szinte egy
gőzerőre készített kétjárattú malom —
Levélbeli kérdések utolsó posta
Kunágota Szemes István cím alatt
intézendők.

Kövér László.

(40) 2—3

Olcsóbban és jobban

mint bárki más, ajánl

KÁLMÁN ZSIGMOND

Gyulán a városházzal szembe

Egy finom tavaszi és nyári öltözetet	—	—	15 frtért.
Egy finom Salon öltözetet	—	—	25 frtért.
Egy finom Cheviot felső kabátot (Überzieher)	—	—	15 frtért.

Rendelések 48 óra alatt teljesítenek. Dúsán elatott kész férfi és gyermek ruha raktár, leszállított árak mel-
lett; — valamint legújabb divatú bel- és külföldi szöveteit.
Mindenféle **varrógépek** bámulatos olesón, részletzetés és díjmentes oktatás
mellett. — Gépezérna és olaj készlet.
(45) 1—3

Húsz forintért

egy igen finom tavaszi és nyári öltözetet legújabb divat szerint elkészítve, ajánl

BACK SALAMON és FIA divatkereskedése Gyulán.

Legfinomabb angol Cheviot- és salon-öltözetek is készíttetnek.

Legnagyobb raktár valódi rumburgi, Creasz és sléziai vászonok-
ból lyoni selyem szöveteit és franciaiai divatkelmékéből.

HIRDETMEYNY.

Mint legelőbb épületi-kereskedő Szarvason van szerencsém ezenmel közliré tenni, hogy most mult
ősszel sokkal olcsóbban jó vastag mármárosi fenyőket bevásároltam, így képes vagyok mindenféle épületre való fe-
nyőfa anyagokat sokkal olcsóbban árban kiszolgáltatni, ezenkívül kapható nálam — mindenkor — nagy mennyiségben
igen jó 18 hüvely hosszú zsendely készen, — lécek, mindenféle hosszúságra és szélességre, — fenyőfa deszkákat,
szinte legolcsóbb árakban adom. Faraktáram létezik selyem utcában, özvegy Latauskákné házában és tulajdon házam-
nál is a volt Leeb tisztartó-féle háznál.

Egyszerűsöd van szerencsém a tisztelt közönségnek alázatosan jelenteni, hogy tulajdon házamnál,
vagyis volt Leeb-féle háznál mindenkor legolcsóbb árakban kaphatók igen jó helyi új- és ó-asztali borok, akó és
liteze száma, — ezenkívül kapható még mindenféle szesz, ital, u. m. élet- és törkö palinka, igen jó féle szil-
varium, mindenféle édes szesz, ital, u. m. legfinomabb rum, Lengyelországi rosztópesin, magyar keseru,
és sokféle legfinomabb liqueur.

Só és legfinomabb tiszta disznó zsir mindenkor házamnál kapható, kisebb és nagyobb mennyiség-
ben — illő olcsó árakban. (29) 4—4

WEISS J.

fakereskedő és italmérsi jog haszonbér-
SZARVASON.

Hirdetmény.

Mező-Berényben az 1875-ik év ápril hó 8-án július
12. és okt. 12-én megtartandó országos vasarok helypen-
szelési joga, március 29-én delután 3 órákor, a város-
üzemnél tartandó nyilvános árverés utján haszonbérbe fog
kiadott, melyre a valalkozni kívánók meghívottak.

Ugyancsak M. Berényben a város eserep és téglá
gyárában, nagyobb mennyiségű jó minőségű fedél eserep
van eladó.
Kelt M. Berény, márcz 16. 1875.

(41) 2—2 Városi előjárók.

Alóírt tisztelettel tudatja a t. ez. közön-
séggel, hogy saját termései és általa kezelt jömi-
nőségű

HEGYI BORAIT

akónként és bepecsétolt s lemezzel ellátott üvegek-
ben is jutányos áron eladja, és a n. é. közönség-
nek szíves figyelmébe ajánlja.
Gyulán, márcz. 20. 1875.

POPP JÓZSEF,
szőlő birtokos.

(44) 2—3

Divatkereskedés megnyitása!
Van szerencsém egész tisztelettel a n.
é. hölgy közönséget értesíteni, miszerint újon-
nan a legutóbbi divat szerint berendezett
**hölgy-divat- s pipere-
üzletemet**
Gyulán a főterem VECI-féle házban meg-
nyitottam, hol nagyobb vásárlásokban a divat
csikket, úgy készen kaphatók valamint meg-
rendelhetők is. — Szilárd pontosság és áram
megtartásáról kezeskedve, kérem a t. kö-
zönség becses megrendeléseit.
(45) 2—3 Csolnag Gyuláné.

Hirdetés.

Haszonbérbe adatik és pedig
árverésen.

1-szor. A kigyósi pusztai birtokterületből 4431.
és 559/100 hold szántó föld és legelő 200—800 holdig ter-
jedő részletekben, a f. évi october 1-től értett 3 évre.
— Az árverés a kigyósi nagy majorban ápril 20-án
delelőtti 9 órákor tartatik, az árverési és bérleti feltéte-
lek pedig ugyanott az uradalmi irodában addig is megte-
kinthetők,

ajánlat utján.

2-szor. A csongrád megyében fekvő szőlősi pusztai

3-szor. A békési uradalomhoz tartozó s 2189⁹⁹/100
holdat tevő úgy nevezett **bélmegyeri földterület** 600-tól
700 holdig terjedő részletekben 1. évi october 1-től ér-
tett 5 évre. — Az írásbeli zárt ajánlatok holdankint
1 forint bánatbérrel ellátva f. évi ápril 24-ig a kigyósi
uradalmi felügyelőséghez küldendők, — a szerződési fel-
tételek pedig Békésen az uradalmi irodában tudha-
tók meg.

Kelt Kigyóson, 1875. március 19.

2—3 (46) **Wagner János**
uradalmi felügyelő.

Árverési hirdetmény.

Alóírt tszéki hatóság részéről közliré tétetik, mi-
szerint Székely Gábor felp. 5130 frt 54 kr s jár. iránti
követelése kielégítése céljából alp. Kozma Andriának a
békési 12-ik sz. tjkönyvbe (7850—52) sorszámú bejegy-
zett 23¹²⁹⁹/1000 hold berényoldali szántóföldre 5485 frt, a
8926. sorsz. töröksziget- és belenczéri 5¹⁰⁵⁰/1000 hold ka-
szállóra 530 frt, a 11893. sorsz. 3¹⁴⁵⁰/1000 hold laposdombi
szántóföldre 1175 frt, egy a békési 16. sz. tjkönyvbe 11466.
sorszámú bejegyzett 5⁸⁰⁰/1000 hold laposdombi szántó-
földre 198 frt, végre a (3057—58) sorsz. 23⁹⁰⁰/1000 hold ma-
lomasszony-kerti szőlőre, s az azon emelt épületekre, s
összes tartozékaira 4333 frt becsárban vagyis összesen 13510
frt becsárban nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén,
ennek eszközésére I. határnapul 1875. május 10-ik nap,
d. e. 9 órája, s ha ez alkalommal becsáron felül el nem
adathatnék, II. határnapul 1875. június 10-ik nap, d. e. 9
órája Békés városházához kitéütik; mely utóbbi határ-
napon az érintett ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni.
Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz a becsár 10%-ja

a többi feltételek a békési kir. jbrórságnál vagy helyben a
tkkönyvi irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Továbbá felszözlittatnak mindazon jelzőlogos hite-
lezők, kik nem e tkkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak
közéleiben laknak, — hogy a vételár felosztása alkalmával
leendő képviseltesétek végett a polg. tkezési rddts. 433.
§-ának e) pontja értelmében ezen hatóság székhelyén meg-
bizottat rendeljenek, s azok nevé, lakását az eladásig je-
lentésk be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett gond-
nok által fognak képviselteni. — Végre felhívatnak mind-
azok, kik a felfoglalt javak iránt tulajdoni, vagy más igényt,
avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igény-
keresetüket jelen hirdetménynek a hivatalos hírlapban
közöttételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt,
habár külön értesítést nem vettek is, alóírt tkkönyvi ha-
tóságnál nyújtsak be, ellenesethen azok a végrehajtás fo-
lyamát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak
utasítattni.

A kir. tszéki tkkönyvi osztályától B.-G.-ulán, 1875.
február 20-án.

(43) 2—3

Körös Kálmán
jegyző.